

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
24 марта 2020 г.
№ 22 (9940)

Навстречу посевной



Весна на подходе, скоро в поле

В сельхозпредприятиях готовятся к новому сезону

В последнее время главные темы телепередач на всех каналах - пандемия коронавируса, падение цен на нефть на мировом рынке и возможный кризис экономики. Проблемы действительно злободневные. Но как бы там ни было, а весенний сев никто не отменял. Тем более, в таком сельскохозяйственном районе, как наш Зырянский.

Как показывает практика многих лет, начало полевых работ обычно приходится у нас на конец апреля или начало мая. Так что у сельхозпредприятий и фермеров еще есть время для подготовки. Но и поторопиться тоже надо. Ведь совсем скоро снимут понтоны на реке Яя, а через мост проезд для большегрузов закрыт. Поэтому семена, удобрения и запчасти надо завезти заранее. Как же наши сельхозпредприятия подготовились к началу полевых работ? Завезли ли все необходимое? Готовят ли технику? Лучше всего узнать об этом из первых уст.

Как сказал нам директор акционерного общества "Высокое" Андрей Князев, к полевым работам его хозяйство готово. Но проблем, переживаний, от которых порой голова идет кругом, все равно хватает.

-Сегодня проблемы разного характера сошлись вместе, - говорит Андрей Владимирович. - Скоро уберут понтоны

через Яю, и еще говорят, что "Сибирская аграрная группа" планирует закрыть свой комбикормовый завод в Асине, куда мы возили зерно на продажу. Некоторую нервозность вносят и проблемы с коронавирусом, с падением рубля, неизвестно, что будет с ценами на ГСМ. Поэтому за оставшиеся дни марта надо успеть вывезти семена высокой репродукции и ГСМ, представить отчет по нашему проекту. А вот удобрения, которые мы планировали приобрести, уже точно брать не будем, потому что на них подскочила цена, наверное, в связи с ростом курса доллара. Плохо, что не закупили удобрения осенью прошлого года, когда цена на них была ниже. Сейчас одна из основных задач - завезти ГСМ для весенне-полевых работ, а технику механизаторы ремонтируют, процентов на 80 она у нас уже готова.

Не пустует мехдвор и в сельхозкооперативе "Семеновский". Несмотря на то, что в мастерских СПК прохладно, несколько механизаторов работали, когда мы там побывали. Александр Ковалёв (на снимке) ремонтирует свой "К-740". Зимой он на нём чистил снег - и на территории фермы, и на улицах села. Весной же его "железный конь" будет одной из главных сил на севе, поскольку к нему прицепят посевной комплекс "Кузбасс". По отзывам бригадира, Александр - механизатор ответственный, за ним не надо ходить и что-то контролировать, свое дело он знает.

В самом дальнем углу мастерской

велись сварочные работы. Немало забот и у бригадира тракторной бригады Андрея Москалёва. Бригадир говорит, что почти вся техника в хозяйстве на ходу, работает. А если какой-то трактор выходит из строя, то механизаторы загоняют его в мастерскую и ремонтируют. Все тяжёлые тракторы марки "К-740" будут заняты на культивации и севе.

-У нас на ферме почти десять единиц техники, - говорит Андрей Москалёв. - На тракторах чистим, корма завозим, раздаем их. С началом посевной, возможно, часть этой техники уйдет на поля. Но и на ферме работы много. Самая главная проблема у нас - это кадры механизаторов. Зимой работы для них нет, и люди расходятся - кто в лесу работает, кто встает на учет в центр занятости. Но надеемся, что к началу полевых работ механизаторы вернуться.

В мехмастерской я обратила внимание на двух молодых ребят. Сварщик Валерий Пангин и водитель Алексей Чернов пришли в хозяйство недавно, после службы в армии. Пока они еще набираются опыта, работают каждый на своём месте. Давно известно, что молодые всегда хотят туда, где больше перспектив. Но, может, со временем парни обзаведутся семьями и останутся в хозяйстве...

Каждый день все заметнее, что новый сельхозсезон не за горами. Пусть по утрам еще морозно, но яркое мартовское солнце быстро растапливает сугробы, и совсем скоро на полях загудит техника.

Людмила МАКАРОВА.

25 марта - День работников культуры

Уважаемые работники культуры Зырянского района! От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником! Этот день объединяет всех, кто вносит неоценимый вклад в духовное развитие родной земли и популяризацию нашего богатейшего культурного наследия, кто небезразличен к прошлому, настоящему и будущему многонациональной культуры Зырянского района.

День работников культуры - это праздник не только работников музеев, библиотек, клубов, школ искусств, но и многочисленных благодарных зрителей культурно-массовых мероприятий, участников художественной самодеятельности, читателей и посетителей музеев. Ваш труд не оценим, так как благодаря вашей упорной работе наш район находится на пике культурного процветания. Мы благодарны вам за вашу работу, которую вы выполняете со всем старанием, ответственностью. Вы по праву считаетесь олицетворением креативности, талантливости. Ваш труд всегда на виду: вы создаете людям праздник, помогаете населению района приобщаться к настоящим истокам национальной культуры, видеть в ней все самое искрометное и ценное. А это так важно: нести добро, улыбку, любовь, настроение! Для вас же праздники - это ваши будни.

Спасибо вам за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Благодарим работников и ветеранов культуры за безграничную преданность своему делу, за подвижнический труд, за мастерство и талант. Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви!

Глава Зырянского района
Н.Н. ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы Зырянского
района Т.Н. ШАЙДО.

Теннисисты вернулись с наградами

Несколько дней назад мы с ребятами вернулись с соревнований по настольному теннису, проходивших в поселке Молодежном Томского района. Здесь между собой скрестили ракетки теннисисты из Томска, Северска, из Бакчарского, Зырянского и Томского районов. С этих соревнований юные зырянские теннисисты привезли несколько наград. Настя Яшукова стала третьей, вторые места заняли Вика Волкова и Влад Бабошин. А Рустам Бабошин не сдает своих лидерских позиций - он на первом месте.

Борьба на соревнованиях, надо сказать, была напряженной, каждый спортсмен стремился завоевать звание лучшего. Для моих же воспитанников каждая встреча с соперниками интересна. Они всегда готовы продемонстрировать виртуозность во владении ракеткой, при этом испытывая море положительных эмоций. От всей души поздравляю ребят с победой!

П.С. ХОЛЕНКО,
тренер-преподаватель ДЮСШ.

Южный филиал ГУП ТО "Областное ДРСУ" извещает, что в связи с резким потеплением движение по мосту через реку Кия в районе села Окунево на автомобильной дороге Михайловка-Тукай БУДЕТ ЗАКРЫТО С 25 МАРТА 2020 ГОДА.

Общество

Рыхлый снег на дороге, потемневшие сугробы по обеим сторонам, и вот мы уже возле моста через Кию, рядом с которым стоит знак 4 тонны и табличка "Высади пассажиров". Еще немного пригреет, и вода в реке начнет подниматься. Как только это произойдет, деревянный мост на период большой воды дорожники снимут - месяца на два. Пока же паводок еще не начался...

В ожидании паводка

Двенадцатого марта глава района Николай Николаевич Пивоваров провел встречи с жителями трех населенных пунктов Михайловского поселения - Тукая, Окунево и Туендата. Вместе с ним в этих встречах участвовали председатель Думы Татьяна Николаевна Шайдо, представители всех ведомств администрации и районных служб. Поскольку первые два села - Тукай и Окунево - находятся на другом берегу Кии, первоочередной на встречах была тема приближающегося паводка. После того, как мост через Кию дорожники уберут (произойдет это в конце марта - начале апреля), регулярное сообщение с двумя населенными пунктами будет осуществляться только на катере. Жители Тукая, собравшиеся в местном медпункте, где проходила встреча, интересовались, как в этом году будет организована переправа пассажиров с одного берега на другой, будет ли подвоз на автомобиле до реки, восстановят ли деревянный мост после того, как сойдет большая вода. А когда услышали утвердительный ответ главы района, облегченно вздохнули: значит, все нормально. Местный медик Галина Александровна Нафикова сказала, что и в прошлом году никаких нареканий у тукайцев на организацию переправы не было. В Окунево жители тоже в один голос заявили, что с переправой все было нормально. Теперь их ждет новый сезон.

Глава района Н.Н.Пивоваров и глава Михайловского поселения О.А.Ермаков считают, что проблем с переправой и ничем не должно быть никаких. Капитан катера обучен, проживает он в Туендате, плавсредство находится в рабочем состоянии. Для обеспечения безопасности людей на катере имеются спасательные жилеты. Автомобиль УАЗ, задействованный на подвозе пассажиров до берега, год назад был основательно отремонтирован, и в нынешнем году проведено его техническое обслуживание, приобретены новые автошины. Ежегодно районная администрация выделяет из местного бюджета средства на организацию переправы - на поддержание технического состояния катера, автомобиля и на горючее.

Единственная просьба окуневцев - чтобы заменили "Газель" на автобус "ПАЗ", на котором будут перевозить пассажиров от автовокзала до берега Кии, так как желающих уехать много, а мест всем не хватает. Это поже-

вание будет передано Асиновскому автопредприятию, осуществляющему пассажирские перевозки, в перспективе же к нам в район может прийти другой перевозчик, сообщил глава района.

Ежегодно накануне паводка в Окунево и Тукай завозят большой запас муки, продуктов питания, медикаментов, ветпрепаратов. В период половодья хлеб в Окунево, как и в прошлые годы, будут выпекать предпри-

сирование, подготовка проектно-сметной документации по планируемому направлению работы, - сказал глава. - Из-за ограниченности средств нашего бюджета все программы нам не потянуть, но в некоторых из них район и сегодня участвует.

Благодаря такой программе, как "Инициативное бюджетирование", финансирование которой за счет средств областного бюджета в этом году увеличилось, можно реализовать замыс-

случаев. Жители Туендата на встрече как раз поднимали вопрос по врачу-стоматологу, которого в районной больнице сегодня нет. В этом году в районе должно быть завершено и строительство ясли-сада на 145 мест, это тоже частично решит кадровую проблему в районе.

Как негативную тенденцию глава отметил убыль населения, которая характерна для всех трех сел. Молодежь за лучшей долей уезжает в город и там устраива-

жания трех и более коров. Субсидируется и техническое оснащение хозяйств, когда сельские приобретают трактор, рулонник и другую сельскохозяйственную технику, так необходимую для ведения подворья. Выделяется поддержка на обустройство в собственном дворе водопроводных скважин. До 5 миллионов рублей увеличилась грантовая поддержка по программе "Начинающий фермер", до 31 млн. рублей - по программе "Семейная животноводческая ферма". Вся беда, что в селе все меньше желающих заниматься ЛПХ, хотя у многих нет работы. Как заметил депутат районной Думы С.В.Мангазев, в его родном Окунево осталось всего 18 коров, а когда-то было внушительное стадо...

О программах поддержки тех, кто оказался без работы, в трудной жизненной ситуации, жителей сел проинформировали директор центра занятости населения О.В.Андриянова и и.о.руководителя отдела экономики и стратегического планирования администрации Т.В.Голубкова. Татьяна Голубкова сообщила, что в конце февраля был принят областной закон "О государственной социальной помощи в Томской области", который направлен на улучшение условий жизни малоимущих семей и одиноко проживающих малоимущих граждан. Законом предусматривается социальная помощь не только в виде пособия, но и денежная выплата на основании социального контракта. При заключении контракта разрабатывается индивидуальная программа социальной адаптации - содействие в поиске работы, в профобучении, в осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности и ведении личного подсобного хозяйства.

На встречах сельские также получили информацию о работе сельских клубов - от директора центра культуры Зырянского района Е.В.Микиной, о вакцинации сельскохозяйственных животных, проведении профилактических мероприятий - от начальника Зырянского межрайонного ветуправления В.П. Пляшакова.

Наталья ИВАНОВА

Оптимисты из глубинки

Как живут маленькие сёла Окунево, Тукай и Туендат

ниматели Князевы. Некоторые окуневские и тукайские хозяйки и сами занимаются выпечкой хлеба, благо, что сейчас можно без проблем приобрести разного рода "хлебопечки"...

О бюджете и программах

На встречах сельские внимательно слушали, как и чем живет район. За четыре года работы главе Зырянского района Николаю Николаевичу Пивоварову и его команде удалось полностью погасить задолженность муниципального образования в 53 миллиона рублей. На сегодняшний день у нашего района нет вообще никаких долгов и кредитов, нет и текущей кредиторской задолженности. По итогам прошедшего 2019 года было 12 млн рублей переходного бюджета по собственным доходам, сообщил глава района. Это позволило смонтировать энергоэффективное уличное освещение во всем районе, в том числе и в селах Михайловского поселения. В некоторых населенных пунктах главы поселений еще выявляют недостатки в работе уличного освещения. В нынешнем году начаты работы предстоит довести до конца.

Жители сел не всегда довольны тем, как содержатся и ремонтируются дороги. Между тем, муниципальный дорожный фонд, который формируется из акцизов на прямогонный бензин и дизельное топливо, явно недостаточен для этого - на сегодняшний день это всего около 6 млн рублей на все сельские поселения. С учетом протяженности дорог получается, что на содержание и ремонт одного километра дорог мы можем тратить в год только около 30 тыс. рублей. Но есть еще один источник финансирования ремонта дорог - уже несколько лет действует губернаторская программа "Безопасные и качественные дороги". В 2019 году район по этой программе получил 9 млн 187 тыс. рублей, благодаря чему был завершён ремонт дороги на улице Советской в Зырянском. В этом году район получит - 8 млн 200 тыс. рублей, из них 1 млн 309 тысяч пойдут в Михайловское поселение, которое планирует отремонтировать дорогу в Гагарине. Остальные деньги будут потрачены на ремонт дороги на улице Калинина в райцентре. Обо всем этом Николай Николаевич Пивоваров рассказал жителям сел.

- Сегодня мы можем участвовать во всех программах, но обязательным условием каждой из них является софинан-

сы населения по благоустройству сел, установлению малых архитектурных форм и другим проектам сказал глава района. Финансирование проектов, реализуемых по этой программе, на 80 процентов берет на себя областная бюджет, но не больше одного миллиона рублей, 10 процентов - это средства местного бюджета, остальное - пожертвования населения либо предпринимателей. Но каждый проект должен пройти конкурсный отбор. В этом году Михайловскому поселению, запланированному проекту по утеплению клуба в Туендате, это не удалось, хотя до этого участие поселения в программе инициативного бюджетирования было успешным.

Глава района сообщил сельчанам, что в нынешнем году губернатор Сергей Анатольевич Жвачкин увеличил финансирование программы "Бюджетный дом", благодаря чему в нашем Зырянском районе будет построено не две, как планировалось, а 8 квартир: две квартиры - в Высоком для учителей и 6 - в Зырянском для врачей. Это будет специализированный жилищный фонд, который приватизации не подлежит, сказал Николай Николаевич Пивоваров. С помощью этой программы, будем надеяться, хотя бы частично будет решена проблема дефи-

цита своей жизни, естественно, в селах остается в основном старшее поколение. И это было заметно на встречах, среди сидевших в зале преобладали люди пенсионного возраста. Из трех сел школа имеется только в Окунево. Как сказал глава района, школа здесь будет существовать до тех пор, пока в селе есть дети. Из Туендата ребята школьного возраста возят на учебу в Михайловскую среднюю школу. У родителей есть вопросы по перевозке детей и по учебному процессу, они прозвучали на встрече. Руководитель управления образования Нина Викторовна Возова пообещала разобраться с этим, а присутствовавшим на встрече родителям рассказала о новациях в образовании.

Для жителей села

Чтобы жизнь на селе не останавливалась, есть много программ по поддержке крестьян, которые хотят заниматься фермерством или вести ЛПХ. Руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чучукова напомнила жителям сел, что по-прежнему действует программа по искусственному осеменению коров, по субсидированию содер-

Год Памяти и Славы

Победные зори

В Берлинке прошёл конкурс патриотической песни

Недавно в Берлинке прошёл конкурс патриотической песни. Сколько прозвучало прекрасных, незабываемых песен военных лет, которые можно по праву назвать музыкальной летописью Великой Отечественной. Песни рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, согревали сердца на привале, помогали выстоять, выжить и дождаться близких тем, кто остался у станков и в поле. На конкурс каждый класс нашей Берлинской школы выбрал свою песню. Мероприятие проходило на сцене Берлинского дома досуга. В зале звучали разные по жанру и содержанию песни. При оценивании выступлений ребята учитывались и выбор песни, и ее исполнение, и форма одежды, и проявление фантазии и творчества. Участие в конкурсе приняли ребята всех возрастов - от дошколят до девятиклассников. Прозвучали песни военной поры "На поле танки грохотали", "Солдаты войны", "Защитники", "Три танкиста", "Огонёк" и другие. Вместе с юными участниками в зале сидели их родители, дружными аплодисментами поддерживали ребят.

Выступления оценивало жюри в составе Р.А.Тимофеевко, В.В.Лимановой и В.Н.Крупцовой. Победа досталась сильнейшим! Победителями конкурса патриотической песни "Победные зори" стали ученики 3 класса (классный руководитель Е.В.Митяева) и 4 класса (Ю.С.Лиманова). В старшем звене победили девятиклассники (Д.В.Сушилова).

В результате сплочённой работы школы, библиотеки и ДДиТ получился отличный результат. Слова благодарности за поддержку и понимание хочется выразить директору Берлинской школы Александру Александровичу Осадчому. Огромное спасибо за подготовку мероприятия воспитателю группы дошкольного образования Е.Л.Крупцовой, педагогу-организатору Е.В.Митяевой, а также классным руководителям Т.И.Киреевой, С.А. Боймиструку, К.Н. Коженковой, Е.А. Сушиловой, И.Н. Кудиновой, А.В. Моисееву, художественному руководителю ДДиТ Г.В.Лимановой и, конечно же, самим детям. За спонсорскую помощь в проведении мероприятия отдельная благодарность индивидуальному предпринимателю Н.Н. Хорошилову. Такие мероприятия воспитывают в детях истинный патриотизм! Это особенно стало понятно во время проведения флэшмоба под песню "Катюша". В этом году автору этой знаменитой песни М.Исаковскому исполняется 120 лет со дня рождения. "Катюша" в зале звучала очень мощно! Много разных чувств и эмоций смешалось в душе каждого, но переполняла всех гордость за свою Родину, за свой народ.

Елена БАБЕНКО.



Дата

С песней в жизни и судьбе

Художественный руководитель Причулымского ЦКДиТ Любовь Коренькова пела с раннего детства

В жизни Любови Ивановны Кореньковой песня всегда была на первом месте.

- Петь я начала еще в раннем детстве, очень любила песню, - рассказывает Любовь Ивановна. - Помню, садилась я на крылечко магазина и пела. Старалась во всю, потому что зрителей вокруг собиралось много, все меня слушали и нахваливали!

Пела Люба и в школе, была активной участницей художественной самодеятельности в селе, поэтому, когда пришло время выбирать профессию, Любовь Коренькова пошла в культпросветучилище и ни разу о своем выборе не пожалела.

Почти тридцать лет профессиональной жизни Любовь Ивановна отдала культуре. И сегодня она работает художественным руководителем центра культуры в поселке Причулымском. Вместе с такими же увлеченными песней женщинами Любовь Коренькова создает не просто номер художественной самодеятельности, а почти профессиональное исполнение. Меня поймут те люди, которые когда-либо слышали выступление вокальной группы "Суда-



рушки" из Причулымского. Женщины поют красиво, буквально завораживая своим пением зал, оставляя после выступлений в сердцах зрителей будоражащее чувство эйфории. Это несомненный успех исполнителей

песни и их руководителя!

В преддверии профессионального праздника желаем Любови Ивановне и ее коллективу новых побед на конкурсах, новых красивых песен и любви зрителя!

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли! Примите самые глубокие и искренние поздравления с вашим замечательным праздником!

Культура - это неотъемлемая часть жизни любого общества и государства. Без развития культуры общество приходит в упадок, деградирует и погибает. Сохранение и приумножение духовных ценностей - одна из самых благородных и ответственных миссий на земле. Ваш труд поддерживает здоровое развитие личности, любовь к творчеству, делает нашу жизнь привлекательней и разнообразней.

Вы работаете тогда, когда отдыхают другие, щедро отдаете людям богатство своей души, дарите радость общения с прекрасным. Благодаря вашим идеям и кропотливому труду Зырянский район живет интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодежи, старшего поколения.

Спасибо вам за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Желаю вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Здоровья, добра, благополучия и любви! Уверена, что и в дальнейшем ваш благодарный труд, талант и мастерство будут находить самый горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашего района!

Заместитель главы Зырянского района по социальной политике - руководитель управления образования Администрации Зырянского района Н.В.ВОЖОВА.

Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников культуры. От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов и процветания. Пусть вдохновение и творческая жилка живут в ваших сердцах и помогают в повседневной жизни, работе. Эти составляющие - залог вашего профессионального успеха. Именно они обеспечивают вам любовь и поддержку в среде односельчан, посетителей наших мероприятий, активистов учреждений культуры, наших помощников и единомышленников.

Дорогие ветераны культуры! Позвольте поздравить вас и поблагодарить за тот вклад в развитие культуры, который вы сделали в годы своей трудовой деятельности и который используется до сих пор.

Здоровья вам на долгие годы, любви и заботы ваших близких, повседневной радости и позитива!

Директор МАУ "Центр культуры" Зырянского района Е.В.МИКИНИНА.

Читатель задает вопрос

Об очистке дорог от снега и бродячих собаках

Недавно к нам в редакцию обратилась жительница села Берлинка Раиса Константиновна Хорошилова.

У нее было несколько вопросов к местной власти.

-Дороги у нас чистит один из предпринимателей райцентра, заключивший договор с Зырянским сельским поселением, - рассказала пенсионерка из Берлинки. - Трактор у него с резиновой лопатой, поэтому снег сдвигает плохо, идешь по обочине, и ноги проваливаются. А вот когда по улицам Луговой и Чапаева проходит на тракторе один из наших берлинских жителей - Сергей Романенко, у которого к технике прикреплена железная лопата, чистит лучше, по обочине хоть в туфлях ходи. В связи с этим возникает вопрос: почему бы Зырянскому сельскому поселению не заключить договор на очистку дорог с нашим жителем, который и так чистит снег. Хотелось бы, чтобы работа выполнялась качественно.

Зимний сезон уже заканчивается, но не успеет оглянуться, как начнется новый. Поэтому этот и другие вопросы, заданные жительницей Берлинки, мы адресовали главе Зырянского сельского поселения Виктору Семеновичу Ефремову. Вот что он ответил:

-Перезаключать договор мы не будем, потому что зимний сезон на исходе. С кем изначально заключили договор, тот предприниматель и отработает до срока его завершения. На дорогах Зырянского сельского поселения работает ещё и грейдер. Обычно весной администраторы поселка Причулымского и Берлинки звонят и говорят, что есть нужда в том, чтобы по улицам прошёл грейдер, прочистил все обочины, как говорится, "открыл" полотно дороги. Я считаю, что большой проблемы с очисткой дорог внутри сёл у нас в поселении нет...

Другой вопрос, заданный жительницей Берлинки, был о состоянии общественных туалетов в райцентре. Проблема отсутствия "нужного места" только на первый взгляд кажется надуманной, на самом деле она вполне серьёзная, можно сказать, всероссийская, прежде всего, касается малых городов и райцентров. У нас в Зырянском сегодня нет ни одного более или менее приличного туалета, в который не страшно было бы зайти. Время от времени к нам в редакцию по этому поводу жалуются жители сёл района, которые бывают по де-

лам в райцентре.

-Виктор Семенович, Раиса Константиновна Хорошилова предлагает обратиться за помощью к предпринимателям Берлинки, которые занимаются заготовкой и переработкой древесины. Она считает, что предприниматели не откажут в поддержке и предоставят поселению пиломатериал для постройки общественных туалетов. Готово ли Зырянское сельское поселение пойти на сотрудничество с предпринимателями? - вновь обратились мы к главе поселения.

-С общественными туалетами действительно у нас есть проблемы, - сказал Виктор Семенович Ефремов. - Но, например, туалет возле автовокзала мы чистили некоторое время назад, а туда уже снова невозможно зайти. Вот такая культура у людей! Если предприниматели из Берлинки готовы выделить пиломатериал, это хорошо. Мы обязательно переговорим с ними. Если пиломатериал будет, то в начале строительного сезона можно будет подновить старые уличные туалеты или построить новые.

И ещё одна проблема, тоже почти постоянная, - бродячие собаки.

Жительница Берлинки спрашивает, зачем сельское поселение в декабре прошлого года размещало в газете объявление

об отлове бродячих собак, если дальше никаких действий не последовало? Этот вопрос мы тоже задали главе Зырянского сельского поселения. Как сказал Виктор Семенович Ефремов, с января 2020 года этот вопрос уже не входит в сферу полномочий сельских поселений. Теперь это полномочия управления жизнеобеспечения и муниципального имущества Администрации района. Все муниципалитеты Томской области наделены госполномочиями по организации работы с животными без владельцев, на это направлены деньги. Теперь уже муниципалитеты должны будут организовать работу по отлову безнадзорных животных, определить места их временного пребывания, обеспечить ветосмотр, стерилизацию или кастрацию животных, а также пожизненное содержание агрессивных собак, которых нельзя выпустить в среду их прежнего обитания.

Когда в нашем районе будет организована работа по содержанию собак в соответствии с новым законом? За ответом на этот вопрос мы обратились в управление жизнеобеспечения, муниципального имущества и земельных отношений к специалисту по вопросам газификации, охраны окружающей среды и природопользования Н.В.Дювину. Вот что ответил Николай Васильевич:

-Пока что идёт подготови-

тельная работа, готовятся документы по заключению договора Администрации района с Зырянским ветуправлением. Как только всё будет готово, сразу заключим договор, и ветуправление приступит к работе.

Поскольку управление жизнеобеспечения и муниципального имущества является структурным подразделением Администрации Зырянского района, с вопросом о бродячих собаках мы обратились к главе района Николаю Николаевичу Пивоварову, который прокомментировал ситуацию:

-Мероприятия с домашними животными регулируются Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". Действительно Законом Томской области от 11.04.2013 № 51-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев" муниципальное образование "Зырянский район" наделается отдельными госполномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.

Окончание на стр. 4

Читатель задает вопрос

Об очистке дорог от снега и бродячих собаках

Окончание. Начало на стр.3

От имени Администрации Зырянского района решением данного вопроса будет заниматься муниципальное казенное учреждение "Управление жизнеобеспечения и муниципального имущества Администрации Зырянского района", в частности, главный специалист по вопросам связи, газификации, охраны окружающей среды и природопользования, который до сего момента не разработал конкурсную документацию для определения исполнителя-подрядчика. На исполнение переданных полномочий Зырянскому району выделены средства в сумме 527700 рублей. В соответствии с законодательством "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" управление жизнеобеспечения Администрации Зырянского района обязано провести конкурсные процедуры на определение исполнителя для оказания услуги по обращению с животными без владельцев. Не обязательно, что этим исполнителем станет ветуправление.

Постановлением Правительства РФ от 10.09.2019 № 1180 "Об утверждении методических указаний по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев" утверждены методические рекомендации, на основании которых издан Приказ Департамента ветеринарии Томской области от 23.01.2020 №2 "Об установлении порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Томской области", которым и будет руководствоваться исполнитель.

В понятие "обращение с животными без владельцев" входит: отлов животных без владельцев с использованием видеofиксации процесса отлова, в том числе их транспортировка и передача в приюты для животных; если животное не ведет себя агрессивно, то после завершения в приюте для животных мероприятий по его карантинированию, мечению, лечению, стерилизации и вакцинации, оно вывозится службой по отлову в прежние места обитания; возврат потерявшихся животных их владельцам в случае наличия заявлений от владельцев.

Остальных собак, в том числе тех, от права собственности на которых владельцы отказались, должны содержать в приютах для животных до наступления их естественной смерти, либо возврата в прежние места их обитания или передачи животных новым владельцам. Таким образом, осталось определить исполнителя данной услуги и приют для содержания. Если в результате конкурсных процедур это будет Зырянское ветеринарное управление, думаю, что оно с этой работой справится.

Актуально

Осторожно - весенний лёд

Администрация Зырянского района напоминает жителям, что весенний лёд таит смертельную опасность для тех, кто не соблюдает мер предосторожности. Весенняя погода переменчива, и никто не может предсказать, как поведет себя лёд на разных водоемах. Следует помнить: если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%. Весной лёд наиболее опасен в местах быстрого течения, бьющих ключей, вблизи вмерзших деревьев, в районах произрастания водной растительности. Вскоре после первых оттепелей лёд станет опасным у берегов, где снег сходит быстрее, и теплые талые воды устремляются в водоемы.

СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ, что выезд автотранспорта в весенний период на лёд запрещен. Рыбакам советуем не сверлить лунки слишком близко друг от друга. Нелишней на рыбалке будет и веревка длиной 15-20 метров с петлей на конце, чтобы тонущий, которому бросят такую веревку, смог выбраться из воды.

ОБРАЩАЕМСЯ К РОДИТЕЛЯМ: следите за тем, где проводят свободное время ваши дети. Детей, оставшихся без присмотра взрослых, не знающих мер безопасности (чувство опасности у ребенка слабее любопытства), как магнитом, потянет к речкам и озерам за новыми развлечениями и играми. Ни в коем случае не допускайте этого. Помочь избежать трагедии могут в первую очередь родители, если объяснят своим чадам, к чему приводят игры у водоёмов. Вода - нешутящая стихия круглый год, а весной исходящая от нее опасность увеличивается многократно. Своевременно принятые меры безопасности на водных объектах уберегут от беды!

Если лёд проломился, не паникуйте, сбросьте тяжелые вещи, удерживайтесь на плаву, зовите на помощь; обопритесь на край льда широко расправленными руками, при наличии сильного течения согните ноги, снимите обувь, в которую набралась вода; навалитесь на лёд грудью, поочередно поднимайте и вытаскивайте ноги на лёд; держите голову высоко над поверхностью воды, постоянно зовите на помощь.

Любой человек может попасть в чрезвычайную ситуацию, связанную со льдом: на рыбалке, охоте, в походе, на прогулке, при переходе водоема и т.д. В весеннюю пору природа жестоко наказывает за легкомыслие, незнание, неумение и безволие.

При возникновении опасных ситуаций для жизни и здоровья, вы можете сообщить об этом по телефонам экстренных служб:

- в пожарную службу - 01, с сотового телефона - 101;
- в полицию - 02, с сотового телефона - 102;
- в скорую помощь - 03, с сотового телефона - 103;
- в единую дежурно-диспетчерскую службу Зырянского района - 8(38243) 22-401.

Берегите свою жизнь! Не рискуйте неоправданно!

Поздравляем!

Поздравляем с юбилейным днем рождения дорогого зятя **Станислава Петровича ЛАРИОНОВА!**

Поздравить зятя с днем рождения Хотим сегодня всей душой, Желаем счастья и везенья, Пускай успех придет большой. Пускай семья тобой гордится, Пускай всегда тебе везет, Пусть все хорошее случится, И впереди удача ждет!

Тесть и теща.

Поздравляем с днем рождения дорогого зятя, дядю **Станислава Петровича ЛАРИОНОВА!**

Желаем в жизни только счастья, Удачи, смеха, радости, тепла! Пусть стороной обходят все ненастья, А рядом будут добрые друзья! Желаем, чтоб мечты твои сбывались, Здоровье чтоб не подводило никогда, И стремительно чтоб годы твои не мчались, Ты оставайся молодым всегда!

Семья Цыганковых: Алексей, Наталья, Лена и Матвей.

Поздравляем с днем рождения **Дениса Евгеньевича СЛИВКИНА, Екатерину Игоревну АЛЕКСАНДРОВУ и Дениса Вилениновича АЛЕКСАНДРОВА!**

Желаем счастья и тепла, Друзей хороших и добра, Счастливых дней, блаженных снов, Больших надежд, хмельных пиров, Жить бодро, весело и смело, Смеяться, песни петь, шутить, Желаем жизнь до дна испытать!

Г.М.Александрова, А. и С. Ковалеровы, Т. и Ю. Александровы, О. и Е. Сливкины.

Сердечно поздравляем с юбилейным днем рождения - 90-летием - дорогую маму, бабушку и прабабушку **Евдокию Марковну АРТЕМОВУ!**

Сегодня нашей всей семьей Мы отмечаем день большой! Жизнь - не всегда цветы, Бывают беды и ненастья, Но есть у нас, родная, ты, И в этом наше счастье!

Дети, внуки, правнуки.

Ср 25	Чт 26	Пт 27	Сб 28
**	**	**	**
-3	0	0	0
-11	-8	-4	-2

Техосмотр
на территории автошколы ДОСААФ проводится ежедневно с 8.30 до 16.30. Тел. 8-905-991-01-18.

ДРОВА березовые чурками и долготьем.
Тел. 8-953-922-60-31.

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ
пиленая (сухая, свежая) и долготьем. Тел. 8-983-238-16-09.

ДРОВА КОЛОТЫЕ
березовые, чурками, ГАЗ-53, борта, 6,5 тыс. руб. **Пенсионерам - скидка.** Тел. 8-961-096-42-07.

ИП ХОРОШИЛОВ Н.Н. РЕАЛИЗУЕТ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ
(газик, высокий борт, 6 т.р.). **БЕРЕЗА ДОЛГОТЬЕМ** ("Вольво", 12 м³, 12 т.р.). Тел. 8-923-425-27-25.

СЛЁТКА
березовая, пиленая и долготьем, ГАЗ-53, борта. **Пенсионерам - скидка.** Тел. 8-913-118-99-47. **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** ("Газель"-тент, с грузчиками)

ПРОДАЮТ:

- ДРОВА ЧУРКАМИ** (ГАЗ, борт 1 метр). Тел. 8-960-971-37-19.
- ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ** (3 сут, 75 руб.). Тел. 8-952-155-41-75, адрес: с.Зырянское, ул.Ленина, 93.
- БЫЧКА** (1,5 мес.). Тел. 22-147, 8-952-804-65-44.
- ДРОВА березовые, колотые, чурками, долготьем. ГОР-БЫЛЬ.** Тел. 8-923-437-75-50.
- 3-КОМ. КВАРТИРУ** (47 м², 21 сот. земли, есть все) в Беловодовке. Тел. 8-952-176-91-85.
- ДОМ** в Богословке и **ДОМ** в Зырянке. Все вопросы по тел. 8-952-155-41-75.
- ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ**, колотые, ЗИЛ-131. Тел. 8-953-924-28-85.
- ТЕЛОЧКУ** (1 мес. 10 дн.). Тел. 34-165 (Дубровка).
- ШЕРСТЬ И ПРЯЖУ** овечью. Тел. 8-913-802-72-00.

Выражаем глубокие соболезнования дочерям Валентине Степанец и Надежде Кунгурцевой, их семьям в связи со смертью мамы и бабушки **ЛИХОДЕДОВОЙ Файны Захаровны. В.Р.Челядинова, Т.Арефьева, Запивахины.**

РАЗНОЕ:

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ в продовольственный магазин. Тел. 8-913-811-08-88.

ФХ "Пушок" 27 марта в 10.00 на рынке проводит продажу кур-молодок ломен браун (4 мес. - 350 руб.), доминантов (4,5 мес., 500 руб.). Тел. 8-952-807-35-26.

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину. Дорого. Живой скот. Тел. 8-913-105-75-95, 8-952-184-99-19, Роман.

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ" (КФХ Колесникова Е.А.) РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ: **- бройлеры росс 308**, цветные бройлеры (гризбаре - очень вкусное мясо), -несушек, петушков. **Породные несушки, несортированные:** черная московская, амрок, первомайская, кучинская, котляревская, легбар. **- ПЕРЕПЕЛКИ.** - Куры-молодки, петухи, комбикорм (15 кг - 700 руб.), - поилки, кормушки. **ЖДЕМ ВАС 28 МАРТА в 15.00**, с.Зырянское, на рынке. Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45. Всю информацию можно посмотреть на нашем сайте tom-pred.ru

2 АПРЕЛЯ с 9 до 11.00 на рынке инкубационная станция "ЭЛИТНОЕ"

РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ уникального бройлера Арбор Айкрес (кобб 700) - **короткие ноги, широкая грудка, желтоватый цвет кожи, растут до 7 кг, 70 руб.** **КОМБИКОРМ "ЧИК-ФУД"** (10 кг - 550 руб.). Тел. (8-38-32) 944-382, 8-963-946-87-29.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГАЗ-53-самосвал (район, межгород). **ВЫВОЗ** мусора, снега, дров, мебели и другое. **ПРОДАМ** навоз, землю, ПГС, торф, перегной. Тел. 8-952-804-65-66.